

文/图 羊城晚报记者 刘星彤 实习生 赖星羽

"诗"不一定在"远方"。放眼省内,丰富的春节文旅休闲体验大餐已备好,各式年俗花活彰显岭南风采,以广东干古情为首的全新体验项目火热开园……且看广东万千气象闹新春!

双主题龙文化艺术之旅,古镇灯会光影盛宴 |

对号入座,看看哪个玩法能让你心动?

民俗生态文化味 科技潮玩炫酷年



佛山岭南天地绚丽彩灯演绎传统非遗 景区提供

推荐地:佛山岭南天地

光影盛宴。

春节期间,景区还将上演醒 狮献瑞贺新春、寻龙奇遇记记 游、奇遇财神接财运、光影舞龙 游天地等系列活动,具有文化向 心力的多元春节社交场景让龙 年新春更具文化范儿。

产,也是岭南传统文化的瑰宝。作为

佛山禅城十大民俗之一的佛山古镇灯

会近日正式亮灯。今年的灯会主题为

"多彩古镇 闪亮灯场",通过灯组场景

及氛围营造,还原古时的灯会盛景,开

启浪漫的古镇游园会。其中,岭南天

地龙年主题"朱龙入水""鱼跃龙门"等

灯组,将为游客献上绚丽的岭南年俗

佛山彩灯是国家级非物质文化遗

岭南文化艺术玩法:

龙年新春,佛山岭南天地以《龙生

九子》为灵感,将中华传统文化与佛山

在地文化深度结合,打造了一段令人

叹为观止的双主题龙文化艺术之旅。

其中,"奇遇接龙"迎新主题活动在岭

南天地及NOVA岭南站以潮萌形象展

现九大神兽的文化魅力,"九子献瑞,

龙腾天地"主题展则利用岭南古建筑

简氏别墅碉楼,通过科普收费展的形

式营造沉浸式文化体验空间,弘扬中

造的全新作品《Loooooooooong》,身

披五彩鳞甲飞入百年建筑龙塘诗社,

钟爱艺术的人士不容错过。艺术家借

由想象力,以纸为创作材质,让中国传

由岭南天地携手艺术家陈粉丸打

华传统龙文化精髓

统龙焕发在地新生活力。

岭南水乡生态玩法:

看海观鸟、品疍家风情

龙年春节,广州南沙湿地景区结合新春元素与湿地特色,推出福"鹭"迎新春,龙腾"鹳"长虹贺龙年系列活动,并结合"渔唱晚"生态精品民宿同步开展"南部疍家墟,文旅共飞腾"主题市集,通过古风快闪表演、特色疍家市集、非遗DIY等八大活动营造浓浓年味,邀市民游客乐享春节,看海观鸟、品疍家风情。

湿地一期海景园推出古风音乐秀 表演及汉服租赁体验区,供游客换装 体验佳节古韵。在候船室,购买套票 的游客可在工作人员的指导下制作国 潮龙灯,体验新春拓印。

特色疍家市集中,文创产品和疍

家美食已备好,邀游客逛疍家墟市、品 疍家风味。以疍家乌篷船结合新春元 素,现场还设有疍家花船供游客拍 照。此外,湿地推出"龙马精神跑"经 典徒步线路,让游客以健康姿势打开 人与自然和谐相处的美好画卷。

推荐地:广州南沙湿地

除了八大新春活动,南沙湿地与南沙旅游1路公交车还将联合打造湿地新春特色专列,车厢内布置候鸟新春元素装饰,特色公交车运营时间将持续至3月9日(贯穿正月期间)。

民俗年味闹春玩法:

日享醒狮民俗年味,夜赏多彩花火盛宴

这个春节,广州融创乐园以"花火龙腾闹新春"为主题的系列贺岁活动正式开启,为游客打造极具粤式风味的饕餮节庆盛宴。新年烟花秀、舞火龙醒狮、新春集市、游园集龙印等系列年味民俗活动以及新春机甲秀、杂技秀、大马戏、新春喜乐汇等缤纷演出,营造年味满满、趣味十足的湾区度假体验,游客可过一个舞火龙、看醒狮、赏烟花的地道粤式春节!

广东人贺岁少不了醒狮。大年初一, 六头岭南彩色醒狮将在融创乐园上演工 夫凳、高杆表演,和游客一起贺岁迎新 春。初一至初八,鼓乐声中双狮飞越梅花桩,一决高下,带来岭南年味浓浓的狮王 争霸。春节期间,"财神爷"和"月老"也将 现身园区,向游客派发惊喜福袋。

除了在园区观赏精彩的贺岁演出, 游客还可体验现场投壶、套圈、捶丸、蹴 鞠、写福字等传统民俗。

夜间,"新春烟花秀"将在喷泉广场中心湖震撼亮相!现场还将引入极具震撼效果的舞火龙。结合火、国风、舞会等元素打造的新春喜乐汇,融入夜光舞龙舞狮、鱼灯舞升级新春版花车巡游,精彩演艺轮番上演,热闹的新春集市也将欢乐来袭,带市民游客潮玩新春。

推荐地:广州融创乐园

为回馈游客,乐园开启新春门票钜惠,包括2大2小家庭开启新春票、99元属龙生肖票等。除广州融创乐园外,广州融创东园外,广州融创产旅城茂路雪奇迹、体育世界,融创已准备星级酒店群、酒吧街等也已准备好游玩度假目的地。

科技互动遛娃玩法:

解码城中"微型宇宙",过酷炫"科技探索年"

"以前的知识科普小朋友会感到枯燥,通过设置好玩的互动体验,用优美的视觉表达开启科学知识教育,充分激发了孩子们的兴趣,很多小朋友玩到不愿意离开。"正佳科学馆科教部副经理李婉菲表示。

据悉,游客还可在馆内租借特制的 "航天服",沉浸式参与场馆互动项目, 来一次独一无二的"太空人变装之旅"。 而在不容错过的"寻找正佳星"展 厅,展出了来自月球、火星等不同星体 一一橄榄陨铁、人类可以摸到最古老的物质——阿颜德球粒陨石、史上最多人同时看见的目击陨石——车里亚宾斯克普通球粒陨石等,以及以正佳集团名字命名的"正佳星",这是正佳新近收藏的陨石首次对外展示。

的"天外来客",包括最稀有的陨石种类



游客在正佳科学馆、正佳天文馆探秘宇宙

推荐地:正佳科学馆、正佳天文馆

春节期间,正佳科学馆、正佳 天文馆将推出丰富的活动,如知识分享会、天文科普剧、科学实验 秀及手工实验等科普演艺项目。

一站度假新潮玩法:

解锁寻龙奇旅,尝鲜蹦床公园

这个春节,大湾区国际休闲旅游多元娱乐项目珠海横琴创新方迎来多元主题活动,不仅适合春节遛娃,也适合年轻人聚会潮玩。两大主题乐园中,横琴国家地理探险家中心推出"Fun 寒假寻'龙'奇旅"主题活动,大小探险家可在15项新奇有趣的互动游玩设施中,开启寻龙冒险之旅,考古发现恐龙化石,在亲子互动手工坊制造舞龙手工,穿越恐龙时代。作为全球首座狮门影业国际电影主题乐园,另一主题乐园狮门娱乐天地以六大好莱坞精彩主题迎客。

除两大国际主题乐园外,横琴创新方商场内还设有珠海面积最大的"Pokiddo 口袋屋蹦床公园",BASI(全球四大滑雪体系之一)认证的滑雪教学机构——十万雪极以及凯城卡丁车等娱乐项目。夜晚,一家大小还可在 5000平方米的户外花园体验"奇幻功夫夜"的光影魅力,参与全新户外露营,共享如梦如幻的夜色之旅。



小朋友体验横琴国家地理探险家中 心"野外竞速"项目 景区提供

推荐地:珠海横琴创新方

为方便游客一站式自驾休闲, 横琴创新方为游客提供3小时免费 停车,春节人均80元起可畅玩国际 乐园。

一学城晚打

2024年2月11日/星期日/文娱体育部主编/责编 詹锡伟/ 美编 黄绮文/ 校对 林霄

一体育A4

※

第31届"五羊杯"

全国象棋冠军邀请赛再响战歌

"我和五羊杯"有奖征文开启

分享您的"羊城棋缘"

一年前,第30届"五羊杯"全国象棋冠军邀请赛在羊城成功复办,广州文化公园彩灯流转,广府韵味十足;中心台上唱棋声声,国粹和民俗交相辉映。16位象棋特级大师在这里"兵戎相见",展现出极高的竞技水平,为广大棋友和市民奉献了一场饕餮盛宴。

今年龙年新春,第31届"五羊杯" 又将烽火重燃。作为中国城市体育精 品赛事的代表,"中国象棋第一赛"此 番再邀各路象棋顶级高手汇聚羊城, 在广州文化公园上演巅峰对决。

在此,我们继续向您和您的家人征集关于"五羊杯"的"独家观点"——哪局对弈曾让您痴迷?哪位棋手最令您折服?学棋和比赛有哪些值得回味的经历?您对"五羊杯"有哪些建议?欢迎与羊城晚报的读者分享您的"羊城棋缘"!

征文内容:

分享自己或家人和象棋的故事、 学棋和比赛的有趣经历、对象棋运动 和"五羊杯"的感悟、建议。

> 征文时间: 即日起至2024年2月29日

征文要求: 文体不限,字数以600字至2000

字为宜,须为作者原创,欢迎配图。 征文投递: wybjiyi@163.com(请以 Word 格

式或通过邮件正文发送);或邮寄至 广东省广州市天河区黄埔大道中315 号羊城创意产业园羊城晚报社信稿 组(文娱体育部)收。

来稿有机会刊载于《羊城晚报》、 羊城派客户端、金羊网,并获得由广东东湖棋院(西关棋院)提供的精美棋具。

。 第31届"五羊杯"组委会

第31届"五羊杯"全 国象棋冠军邀请赛将于 2024年2月21日至2月 25日(农历正月十二至正 月十六)在广州文化公园 举行,在龙年新春为广大 象棋爱好者奉献精彩的 象棋对局。本届"五羊 杯"全国象棋冠军邀请 赛,由中国象棋协会、羊 城晚报社、广州市体育 局、广州市荔湾区人民政 府联合主办并共建赛事 组委会,中共广州市荔湾 区委宣传部、广州市荔湾 区文化广电旅游体育局、

广州文化公园、广东 东湖棋院(西关棋院) 承办。

回首·精彩纷呈

晚报记

者

赵亮晨

2023年2月,荔湾区成功复办了停办14年之久的"中国象棋界第一品牌赛"——"五羊杯"全国象棋冠军邀请赛,16位全国象棋冠军汇聚在广州文化公园中心台"华山论剑",重现了超大棋盘唱棋的经典场景,再次掀起了象棋运动的热潮,助力历史悠久的象棋文化薪火相传,继往开来。举办期间,每天每场赛事呈现出"万人空巷齐聚中心台、拖家带口听唱棋"的盛况。

续燃·经典再现

2024年举办的第31届"五羊 杯"将延续惯例,继续在历届比赛 的原址——广州文化公园中心台举办,邀请历届全国象棋锦标赛男子个人冠军获得者中的16位棋手参赛,棋手们将汇聚一堂,展开激烈角逐,争夺全国象棋界的顶级荣誉。可以预见,本届赛事将两次成为象棋界的"武林盛会",一场国内声规格高水平的象棋赛事即将拉开格幕。

值得一提的是,"五羊杯"的经典标志——超大棋盘唱棋也将继续亮相,同时每场赛事的盛况,将通过现场和网络全程直播等方式呈现,并将配以精彩专业的解说,广大棋迷可免费观赛。

打造·赛事新篇

本届赛事配套了一系列象



传承·象棋文化

近年来,荔湾区委、区政府 坚持以读懂广州、热爱广州、奉 献广州为己任,大力弘扬棋类 文化,充分发挥棋文化在文化

一中华优秀传统文化。

建设中的独特作用。扎实开展"三棋三进"项目,其中"三棋"指围棋、象棋、国际象棋,"三进"指让棋文化走进社区、走进企业、走进校园。荔湾致力于将棋文化普及工作做得更好,打造好棋文化传承的"荔湾量公现老城市新活力、"四个出新出彩"贡献荔湾力量的一次生动实践。

第 31 届"五羊杯"全国象棋冠军邀请赛即将揭开帷幕,赛事组委会将全面推进第 31 届"五羊杯"全国象棋冠军邀请赛的各项筹备工作,让我们共同期待棋手

中国队不敌法国队,但仍直接晋级巴黎奥运会

羊城晚报讯 记者郝浩宇报道:2月10日,2024巴黎奥运会女篮预选赛西安赛区比赛继续进行,中国女篮以50比82不敌法国女篮,无缘两连胜。不过,由于本组另外一场比赛波多黎各女篮击败了新西兰女篮,首轮获胜

的中国女篮仍然直接晋级巴

黎奥运会正赛。

在本场比赛中,中国女篮没能匹配法国女篮的强度,在篮板、助攻、抢断等数据上全面落后,在上半时便落后了20分。法国女篮战斗力不俗,中国女篮的后卫被完全限制,没能展现出应有的实力。

今日19时,中国女篮将 对阵本组最后的对手波多黎 各女篮。





在比赛中运动 突破 新华社发

春节期间

广东省群众体育赛事达391项

羊城晚报讯 记者苏荇、 通讯员王霄报道:据不完全统 计,春节期间,广东省各地围 绕"奋进新征程 运动促健康

红红火火过大年"主题,将举办391项群众体育赛事活动,赛事活动场次达8948场,其中县级赛事活动76项,镇(街)级赛事活动160项,行政村(社区)级赛事活动90项,

预计拉动消费近4000万元。

各地群众体育赛事活动颇具看点:一是全省联动,积极组织开展就地就近、小型多样、丰富多彩、面向大众的具有地方特色和传统特点的体育赛事活动。

二是391项各类体育赛事活动中,有10项为线上或"线上+线下"活动,如深圳依托科技高地优势,打造"线上运动月"云健身赛事活动,并

组织社会体育指导员,在春节期间宣传科学健身、提供居家健身方法,指导群众养成每天健步、强身健体的好习惯,预防运动造成的意外伤害。

三是篮球、传统武术赛 事活动遍地开花,湛江、广 州、梅州举办足球赛事活动 丰富,围棋、象棋、露营、趣味 运动会等具有浓厚休闲气息 的赛事活动广泛开展。江门 "龙腾狮跃"贺新春龙狮武术 邀请赛、东莞千人太极拳展 示活动将传统"年"味与旺气 喜气带到人民群众身边,阳 江 2024 年夜光风筝展演活 动为新春增添绚丽光彩。深 圳龙岗"龙年行大运"新春嘉 年华赛事活动结合体育、文 化与娱乐多重元素,设计丰 富多样、有趣有味的小活动, 预计参赛总人数达万人。